



2024年7月

1

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一连续出版物号:
CN 11-0082
邮发代号: 1-47
第 14444 期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地



广告

赛事燃起来 景区活起来 商圈热起来

国家体育锻炼标准达标赛“三进”活动盐城站启动

本报报道组

“在景区里参加比赛心情更好一些，成绩也有提升——过去我立定跳远1.7米左右，这次跳到了1.8米！”

还没来得及擦干汗水，浦红梅就笑着对记者说。今年42岁的她来自江苏南通，6月29日到盐城参加国家体育锻炼标准达标赛“三进”活动。“过去也参加过不少国家体育锻炼标准达标测试赛，基本是在田径场，这次活动放到盐城的景区，让我们有了全新的参赛体验，对达标赛起到了很好的推广效果。”

这也是300多名来盐城参赛的运动员、教练员共同的心声。

《国家体育锻炼标准》是列入《中华人民共和国体育法》的基本体育制度，通过参加达标活动，人民群众可以更好地检验自身体育锻炼效果、评价身体素质状况。本次在盐城举办的比赛是江苏省国家体育锻炼标准达标赛，来自江苏各地市的健身达人齐聚一堂，按照性别、年龄分组，参加30

秒跳绳、1000米跑(男)、800米跑(女)、3000米快走、立定跳远、掷实心球、绕杆跑、坐位体前屈等项目，展现强身健体的丰硕成果，感受全民健身的热气腾腾。

为进一步推广和普及《国家体育锻炼标准》，积极响应体育总局、商务部、文旅部共同发起的“赛事活动进景区、进街区、进商圈”号召，本次比赛创新在盐城大洋湾景区进行：跑步类项目全部安排在景区的七彩健身步道上进行，其他项目统一安排在大洋湾景区盐渎古镇的9号楼“学养堂”进行。在古色古香的建筑里，参赛选手有了不一样的参赛感受。比赛裁判长沈辉表示，这也是他第一次在景区执裁国家体育锻炼标准达标赛，比赛氛围很好，选手们积极性也很高，成绩普遍有提升。

本次活动专门邀请了跆拳道奥运冠军郑姝音、击剑奥运冠军骆晓娟、射击奥运冠军邱健，以及自由式滑雪空中技巧世界冠军李妮娜来到现场，与参赛运动员互动，开展全民健身志愿服务。四人还来到盐城著名的商圈“串场之眼”，对健身群众进行了滑雪、射击、击剑、跆拳道项目的健身指导。四名冠军纷纷表示，之前参与过很多科学健身指导、项目推广活动，但在商圈参与还是第一次，真切感受到体育项目聚人气、促消费、带经济的作用。

体育赛事是体现体育多元价值和功能的重要载体，也是体育融入经济社会发展大局的重要途径。不久前，盐城以成功举办“中华龙舟大赛盐城站”为契机，启动“跟着赛事游盐城”促消费系列活动暨“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动，计划通过举办1000场活动，将体育赛事活动举办地从体育场馆延伸至具备办团体赛条件的景区、度假区、体育公园、商业中心、步行街等区域，打造一批知名度高、影响力大的赛事活动品牌，通过多场景布局、多业态融合、沉浸式消费等方式，进一步促进体育与商业、文旅深度融合发展。

国家体育总局群体司相关负责人表示，希望通过各地因地制宜的探索与实践，共同探讨达标活动与其他全民健身工作、城市经济社会融合发展的新模式，展现《国家体育锻炼标准》的新活力、新功能，激发广大人民群众的运动热情，提高身体素质。

本次活动由中国体育报业总社有限公司、江苏省体育局主办，盐城市体育局、盐城市体育总会、盐城市商务局、盐城市文化广电和旅游局、燕舞集团有限公司承办，江苏省田径协会、盐城市田径协会支持，江苏康力源体育科技股份有限公司协办。



参赛选手在大洋湾景区感受不一样的运动乐趣。组委会供图

全民健身赛事活动有了新玩法

本报报道组

高耸的牌楼，如意斗拱承托起翘角飞檐，宽大的横梁上人物木雕栩栩如生……在这样一座清朝嘉庆年间的古建筑里参加体育比赛是什么感觉？

“这座建筑太精美了。虽然我是盐城本地人，但这座楼我也是第一次来。”参赛的盐城队队员沈阳说，“在这古色古香的建筑里比赛，是一种特别难得和难忘的经历，也是另一种形式的体育与文化、旅游的结合。”

这么美——景区里的比赛

厚厚的芦苇丛在石桥下摇曳，古色古香的建筑让人仿佛穿越时光。6月29日至30日，在江苏省盐城市大洋湾景区，一场国家体育锻炼标准达标赛使这里沸腾，群众赛事让景区活了起来。令人印象深刻的是，这次达标赛赛场不是体育场也不是运动馆，而是一座历经200余年风雨的清朝古建筑——大洋湾景区盐渎古镇的9号楼“学养堂”。这座集赣派、徽派、宫廷式于一体的建筑，在两天内迎来江苏各地市的300多名健身达人。

“这次同以往参加的达标赛感觉很不一样。”在江苏省无锡惠山区洛社镇文化站工作的李媛本次代表无锡队参赛，“以前我们在体育场馆里比赛，这次在古建筑中。800米跑还可以沿着大洋湾景区里的樱花跑道跑，沿途

欣赏景色风光，不会觉得枯燥。”

“来之前我没想到这里这么美！有建筑、文化之美，还有自然之美。现在都说快乐运动，在这样的美景中锻炼和比赛丝毫不觉得累，还会让快乐加倍。”在景区参加国家体育锻炼标准达标赛让来自淮安的小学老师王晓英连连感叹，“跟着赛事去旅行”的感觉真的太棒了！

当天的达标赛现场还设置了体测区，众多智能体测机器引得参赛选手纷纷驻足，在比赛之余接受科学智能的体质检测，以便更加了解自己的身体状况，安全健康参与体育运动。

“全民健身的蓬勃发展和大家健身水平的提高对健身产品提出了更高要求。江苏康力源作为一家长期专注于健身器材研发、生产和销售的高新技术企业，我们不仅要让群众有健身器材可用，还要推动数字化、智能化、科学化发展，让群众随时了解自己的体质状况，实施制造服务化转型，让体育融入老百姓生活，让科学健身、科学指导随处可见。您健身在哪里，康力源就会服务到哪里。”江苏康力源体育科技股份有限公司副总经理李辉亮说。

那么近——走进商圈做指导

“跨开的时候身体要展开，手臂伸直。”击剑奥运冠军骆晓娟走到孩子们身边，拿起剑演示击剑的动作要领。(下转第二版)

本报记者 苏 畅

中国女排6月29日在官网公示巴黎奥运会女子排球项目参赛运动员名单。将有12名运动员和1名替补运动员代表中国女排参加巴黎奥运会比赛。

据介绍，本次中国女排参加巴黎奥运会的12名运动员分别是：主攻李盈莹、朱婷、张常宁、吴梦洁，副攻袁心玥(队长)、王媛媛、高意，二传刁琳宇、丁霞，接应龚翔宇、郑益昕和自由人王梦洁。按照巴黎奥运会排球项目报名规则，每支参赛队可有1名替补运动员，中国女排替补队员为主攻庄宇珊。

记者从中国女排了解到，本次选拔是在中国体育代表团巴黎奥运会参赛选拔相关规定的基础上，制定了排球项目运动员选拔办法。秉持公平、公正、公开的原则，严格按照相关制度和程序确定产生。

中国女排本次参加巴黎奥运会的13名运动员中，有朱婷、张常宁、丁霞、袁心玥、龚翔宇等参加了里约、东京两届奥运会的老队员。她们大赛经验丰富，是球队的核心。其中，袁心玥在巴黎奥运周期担任中国女排队长，与龚翔宇一同发挥了队伍核心骨干和先锋模范带头作用，是中国女排快速多变战术体系中不可或缺的重点队员。三位老将中，丁霞从2022年开始随队参加世锦赛等系列赛事，在替补位置发挥了应有作用。张常宁今年归队后，在中国香港站对土耳其队的比赛中发挥较好，帮助队伍逆转，给人们留下深刻印象。朱婷今年在中国澳门站同队伍汇合，积极恢复、快速融入整体技战术打法，在首发的数场比赛中展现了较好的个人能力。三位老将在国家队最需要的时候，发扬顽强拼搏精神，克服伤病困扰，重返中国女排，展现出为国争光的坚定理想信念。同时，她们在技战术方面也发挥了重要作用，从大赛经验和队伍凝聚力等多方面给予了队伍较多帮助，全面体现出老队员的价值。

李盈莹、王媛媛、高意、刁琳宇、郑益昕和王梦洁等中生代运动员，在巴黎奥运周期随国家队参加了多项国际大赛，积累了丰富经验，成长为球队的中坚。其中，李盈莹、王媛媛、王梦洁三名参加过东京奥运会的队员，在巴黎奥运周期始终是队伍的主力，在中国女排快速多变的战术体系中，肩负起进攻、拦网和防守三个重点技术环节的攻坚克难重任。刁琳宇在巴黎奥运周期成为国家队主力二传以来，新一届中国女排快速多变的战术体系围绕刁琳宇的特点搭建。她也凭借良好的技术能力，在2024世界女排联赛分站赛中表现出色，排名二传榜第一位。郑益昕作为巴黎奥运周期中国女排重点培养的接应选手，在拦防和跑动进攻方面具有鲜明的技术特点，也是中国女排“两点换三点”重要战术的主要执行人之一。高意处于当打之年，拦网能力强，是一名优秀年轻副攻选手。在东京周期崭露头角后，她在巴黎周期成为中国女排副攻位置重要替补队员之一，在2022年女排世锦赛、杭州亚运会等大赛中，均有良好表现，对中国女排副攻线是一个很好的补充。

吴梦洁、庄宇珊等新生力量的加入，也将在巴黎奥运会赛场上积极展现中国女排运动员年轻一代的优秀技战术能力和蓬勃向上的朝气。其中，吴梦洁身体素质和个人进攻能力突出，具有敢打敢拼的优良作风，是国内优秀年轻主攻中的代表。在杭州亚运会上，她表现出色，帮助球队获得冠军。庄宇珊技术全面、作风顽强，在2024年世界女排联赛中国香港站与土耳其和波兰两支世界一流劲旅的比赛中，她第一次代表国家队出战，关键时刻作为发球替补队员上场，展现了年轻队员较好的心理素质和稳定的技术能力。

出战巴黎奥运会的中国女排13名队员年龄结构合理，大赛经验丰富，个人能力突出，经历过奥运会、世锦赛、世界联赛等大赛的磨炼。

此外，中国沙滩排球队女选手薛晨、夏欣怡入选了巴黎奥运会沙滩排球项目参赛选手名单。

中国自行车队不惧困难勇向巴黎

本报记者 弓学文

6月28日，中国自行车运动协会在官网公示巴黎奥运会场地自行车、公路自行车、山地自行车、自由式小轮车项目参赛运动员名单。

中国自行车队目前已获得15人13小项资格(含2张P卡)，在参赛人数、参赛小项上全面超越东京奥运会。其中，中国场地自行车队获得男子和女子争先赛、凯林赛、团体竞速赛以及女子全能赛9人7小项参赛资格(含2张P卡)。

团体竞速赛比拼的不仅是运动员个人的竞技实力，还是团队综合能力的展现。虽然我国在女子团体竞速赛上具有一定优势，在里约、东京奥运会连续斩获金牌，但巴黎周期该项目受规则调整影响，

由原先的二人参赛改为三人参赛，在一定程度上削弱了中国队的优势。

虽然面临很多挑战和困难，但巴黎周期由鲍珊菊、郭裕芳、苑丽颖组成的中国队，排除万难，砥砺前行。近期，老对手德国队在国际赛场上屡屡刷新世界纪录，最好成绩为45秒848，中国队也异军突起，女子团体竞速赛成绩为45秒848，中国队在比赛中取得佳绩。

团体竞速赛比拼的不仅是运动员个人的竞技实力，还是团队综合能力的展现。虽然我国在女子团体竞速赛上具有一定优势，在里约、东京奥运会连续斩获金牌，但巴黎周期该项目受规则调整影响，

(下转第二版)